



Patriciul

COMUNISMUL, NIMICUNEA PATRIOTICĂ, DEMOCRATIA

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 16-92

TEL. REDACTIA DE NOAPTE:
80-41

Cu gândul la eroi

de Stefan I. Simon

La ultima și cea mai crâncenă și cea
de îngrozitoare înțeleștare, au trecut doi
Ororile și grozăviile ca într-un cort
de suferință sunt încă proaspete
fetele noastre. În amintirea noastră
recontestăm rămâne însă faptul că
pe câmpurile de bătăie, în bubui-
surzitor al tunurilor și în văltoarea
at ucigător, când moartea pândea
pece clipă, la fiecare frântură de pas,
tepte și biruinți, din sângeră și
s'a plămădit un nou destin omen-
Putem spune pe drept cuvânt, că la
nile nouilor azerări democratice eu-
ne care se conștorează neputinc în
noastre, stau nemărginite sacrificii
dage.

legendarile lupte partate împotriva
dilor prusaci, împotriva înclăd-
de lberăși și de popoare de pe
de Rinalul, după 23 August 1944,
rul român, prin viteza lui nemată
mă pe deantregul în neșosul joc, a
un greu tribut de sânge, de sânge și
tepte pentru câștigarea victoriei și
dobândirea păcii.

în aceste lupte pentru desrobirea pă-
ului țării, pentru nimicirea toată
șinel de război germane, eroismul
ului român, luptând într-o totați în-
de sânge cu nebiratul ostac al
iei Roșii, s'a evidențiat măreț în re-
rânduri. Dovadă elogiile achuse
lorilor români prin numeroase or-
de și de către comandanții sovietici
câtre însuși generalistmul Stalin,
de conducător de ostiri ale armatei
șice.

șele românești din ultimul războiu,
lungă la notanul de jertfe din de-
neacurilor, depuse pe altarul dăi-
și existenței noastre.

avem cultul eroilor adânc înrădă-
în suferințele noastre și știm să cins-
a cum se cuvine memoria lor. Mai
ș din jertfele lor, din sângele lor
șimțăm o Românie nouă, o Româ-
libertăților ce-ștenești depline, o Ro-
democratică, independentă politic
și economică.

eta care conduc astăzi țestinele
și cu tot notanul de neajunsuri
șii de care se izbesc la fiecare
viate în cea mai mare parte tot de
l care a trecut, se străduiesc ca
eroilor noștri să nu fi fost zedar-
ou luptat pentru o pace și noi a-
marea și șifanta datorie de a lup-
u menținerea acestei păci a'și de
șărită. Eroii noștri au căzut pen-
pendența națională și noi trebuie
știm să păstrăm această inde-
șă știm să păstrăm această inde-
șă im toate manevrele pescuitorilor
șhuri care caută să arunce să-
nei noul neînțelegeri între po-
șei noi discordii și unei noul
șnădnie chiar ca groaza ult-
șboiu să fi dispărut din suferin-
șă, înainte ca țarba să fi acoperit

pe deantregul mormintele ultimelor jertfe
românești.

Dar toți aceștia care mai speră într'un
nou războiu, își vor vedea planurile pră-
bușindu-se, pentru că mormintele proas-
pete ale ultimilor eroi căzuți, precum și
eroli supraviețuitori pe care îi întâlnim
în calea noastră la fiecare pas, cu trupu-
rile clopârțite de grozăviile războiului,
ne dovedesc cu prisosință ce însemnă
înțeleștările între popoare.

După cum am spus mai sus, noi avem
cultul eroilor și știm să cinștim memoria
lor. Și în această zi închinată eroilor, în-
chinată celor ce au plătit cu sângele și
viața lor libertatea și independența nos-
tră de azi, când deșprăde de clopote
vestesc rugăcuni pentru odihna suferin-
telor marilor noștri eroi, se cuvine să în-
chinăm un gând de călă și ploasă recu-
noștință și erolilor Armatei Roșii, morți
pe pământul românesc, luptând pentru
pământul românesc, pentru libertatea po-
poarelor și pentru nimicirea cotoșitor-
lor, departe de patria lor.

Asăzi când s'au scurs mai bine de doi
ani dela sfârșitul înclășării celei mari
când democrația mondială și democra-
șia românească se întăresc, se consolide-
șă cu fiecare zi ce trece, putem afirma
sus și tare că ne vom orăta vrednic de
jertfele celor ce au căzut și vom urma
cu stăruință drumul despăci de ei în va-
șcuri.

Primăria a intervenit pentru declararea Aradu- lui ca oraș aglomerat

În numărul nostru de ieri am ară-
tat în ce măsură dispozițiunea prin
care Aradul nu este declarat oraș
aglomerat, vine să ridice o proble-
mă serioasă pentru toți locuitorii
acestui Municipiu, atât din punct de
vedere al economiei orașului, cât și
din acel al locuințelor.

Nu știm de ce Aradul nu face
parte dintre orașele unde să fie
interzisă în viitor intrarea străinilor
de oraș. Știm doar că populația
Municipiului; Arad a crescut în ult-
ma vreme cu peste 40 de mii locu-
tori, ajungând la peste 120 de mii,
fără ca în acest timp să fie con-
struite și locuințele necesare acesto-
ra. Ca atare, Aradul este și rămă-
ne un oraș supra populat.

Pentru a evita să ne trezim la un
moment dat cu mii de locuitori so-
șii din orașele din jurul Aradului,
orașe care au fost declarate aglome-
rate și a nu avea posibilitatea de
carburare, Primăria Municipiului
Arad a intervenit ieri la Ministerul
de Interne în sensul ca Aradul să
fie declarat și el oraș aglomerat.

În ce stadiu se află legea speculei și sabotajului

În legătură cu informațiile apărute în
ziare cu privire la noua lege a speculei și
sabotajului, Ministerul Industriei și Co-
merțului arată că această lege este în
faza pregătitoare. Nici măcar de antepro-
iectul acestei legi neputând fi vorba la
ora aceasta toate preocupările factorilor
economici gravitând asupra celor patru
legi amintite: legea oficiilor industriale,
legea controlului economic, legea utiliză-
răi creditelor și legea de reorganizare a
Industriei de Stat în două regi.

În ceea ce privește legea controlului e-
conomic, ea a fost complet întocmită.

În trăsături mari prin legea de organi-
zare a controlului economic s'a stabilit

șă după cum am mai arătat cu alt pri-
lej:

— unificarea controlului într'un corp
unic de control care să funcționeze pe
lângă ministerul de Industrie și Comerț.

— reînprospătarea cadrelor atât prin
licențierea unora din vechii controlori
care nu corespund, cât și prin încadra-
rea noului corp de controlori cu elemen-
te verificate, prin o activitate de cinse
și probitate în activitatea lor anterioară.

Se mai prevede, înființarea unei școli
de controlori în vederea unei serioase
pregătiri a elementelor noi ce urmează
a fi încadrate în corpul de controlori.

Corpul de control central va avea or-
gane în toate județele din țară.

O nouă organizare a armatei

Se reduce termenul serviciului militar obligatoriu

Pe biroul Camerei Deputaților au
fost depuse două proiecte de legi,
unul privind organizarea și func-
ționarea Ministerului Apărării Na-
ționale și celălalt Organizarea Ar-
matei.

Proiectele de legi s'au alocuit
avându-se în vedere stipulațiunile
Tratatului de Pace, precum și ex-
periența ultimilor ani de război.

Denumirea „Ministerul de Răz-
boi”, se schimbă în cea de: „Miu-
sterul Apărării Naționale”.

Subsecretariatul de Stat al Ae-
rului și Marinei se desființează, un-

șățile, formațiunile și serviciile ace-
stora punându-se sub conducerea
unui „Comandament”.

Proiectul prevede repunerea în
vigoare a obligativității servi-
ciului militar pentru toți cetă-
țenii români indiferent de na-
ționalitate, cetățenie, umbră sau re-
ligie.

În ceea ce privește organizarea Ma-
rilor Unități, se creează COMANDA-
MENTELE DE REGIUNI MILI-
TARE, care înlocuiesc Comanda-
mentele Teritoriale.

Reducerea stagiului militar

Conform principiului enunțat în
Platforma Program a BPD, de a se
reduce durata serviciului militar la

ștrictul necesar pentru instrucție.
Proiectul prevede reducerea acestui
stagiului la 18 luni pentru toate arme-

șă, cu excepția: Gărzii, Care de
Luptă, Batalionul de Gardă Regală,
Marină și Medicie, pentru care du-
rata este de 2 ani.

Jandarmii și Pompierii, conside-
rate corpuri auxiliare de securitate,
sunt subordonați în ceea ce privește
îndatoririle cât și din punct de ve-
dere al organizării atribuțiilor
și pregătirii profesionale a cadre-
lor Ministerului de Interne.

Dispozițiunile privitoare la pre-
șălțirea premilitară sunt anu-
late.

Noul proiect legiferază introduc-
rea în unitățile armatei a organe-
lor pentru educație (ECP), al căror
rol important a fost pe deplin con-
firmat atât în timpul războiului, cât
și în perioada actuală de reconștruc-
ție.

D. ministru Gheorghiu Dej a prezentat Parlamentului proiectul de lege despre înființarea oficiilor industriale

BUCUREȘTI. — D. Gheorghe Gheorghiu-Dej, ministrul industriei și comerțului, a copleșit ieri în șala Parlamentului Me-
șajul Regal, prin care se trimite în discuția Camerei Deputaților proiectul de lege despre înființarea și funcționarea oficiilor
industriale.

Parlamentul a primit cu epuizare Meșajul Regal și a votat urgența proiectului

— Spectacole —
Cinema

Aro:
HANUL MELODIILOR
Corso:
PARADA VEDETELOR, film marșar
Forum:
CLANDESTINII, film francez
Royal:
SUEZ, film american,
Savoy:
"ALOMA" cu Dorothy Lamour
Urania:
DIN NOU IMPREUNA cu Charles Boyer

Cinema Urania
Reprez. 3, 5, 7 și 9

Ultima zi Prod. 1947
IRENE DUNNE și CHARLES BOYER
In romantica comedie muzicală
DIN NOU IMPREUNA

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9 — Miercuri 21 Mai
matineu la ora 11:30

AZI
Parada Vedetelor
cu JAVOR, SARDY

Farmaciile de serviciu

In noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:
DICK, Str. Mărășești
KARPATL, gara Podgorie
WEINMANN, piața Ceraat
In noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii:
KALMAN în piața A. Iancu
KESZTENBAUM, lângă spitalul de copii
PALINCAS, în str. Horia

Telefon: 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

STAN și BRAN in OAMENI DE AFACERI
și completare tehnicilor cu **MIKI MAUS** „Cine se scotă de dimineață”
Reprezentările 2.30, 4.50 și 7 și 9.30. Duminică și sârb. matineu 11.30

ROYAL LORETTA YOUNG TYRONE POWER ANNABELLA **SUEZ**

Azi deschiderea grădinii cu cel mai grandios film muzical
Fred Astair Bing Crosby
HANUL MELODIILOR
Premieră odată cu București
Reprez. 3, 5, 7 și 9 Casa dela 11-1

AZI PREMIERĂ!
FORUM Marele film al rezistenței franceze
Repr. și seara la ora 9

PATRIOTUL SPORTIV

F. C. Austria a învins selecționata României cu 3:2 (1:0)

Pe stadionul Giulești în fața a peste 25.000 de spectatori, selecționata României a cedat redutabilei formații FC. Austria cu 3:2 (1:0). Golurile României au

foet înscris de Dumitrescu IH și Reuter.

Azi dimineață selecționata țării va părăsi România pe bordul unui avion, îndreptându-se spre Tirana.

Eri la Gloria

Sparta a învins Electrica cu 1:0 (0:0) și Gloria CFR. Arad, au terminat fără să marcheze nici un goal

Pe arena Gloria s'au disputat ieri două meciuri în cadrul Diviziei Naționale B. Meciurile erau socotite ca restante, iar disputa lor a lăsat foarte mult de dorit.

În primul meci, Gloria și CFR, după scurgerea celor două reprize, disputate extrem de anemic, și în care n'au marcat

nici un goal, fiecare din ele luând câte un punct în clasament.

În cel de al doilea meci, Sparta a reușit să câștige cu 1:0 printr'un goal marcat de Mosko în repriza doua, cele două puncte asigurându-i pentru moment locul al 4-lea din clasament.

Sărbătorirea Zilei eroilor

Ziua de astăzi, ziua eroilor poporului românesc, va fi sărbătorită cu fastul cunoscut aniversării memoriei acelor care și-au dat viața pentru o Românie liberă și independentă. La orele 11 se vor oficia servicii religioase și se vor organiza

performațe la cimitirele unde sunt înhumate eroii Aradului.

În vederea acestei zile, populația va arboră în mod obligatoriu drapelul național și ale fărâșor aliate.

NICA PUBLICITATE

Cereri de serviciu

SPECIALIST boiangiu de textile cu practica îndelungată cauz post de conducere, Zöld, Plocești, Mircea Basarab 71. 1721

Oferte de serviciu

SE CAUTA UN CASIER VERSAT

cu garanție morală și materială pentru Economatul unei fabrici mari din Arad. Ofertele cu copia certificatelor respective se va depune la redacția ziarului „Patriotul”. 671

CAUTA femeie la toate, cu acle în regulă, Adresa la ziar, 1722

Inchirieri

DOUA FUNCTIONARE cauzi camera semi-mobilată, Adresa la ziar, 1719

SCHIMB locuință din Cluj cu una din Arad, compusă din 4 camere cu dependințe situată în centru. Adresa la ziar, 1728

Vânzări și cumpărări

AGENTIA HATSCHKEK, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei), 3500: totalcomfort 2 apartamente ocupabile, grădina, 2600: centru, 4 camere, hall, parca, 1500: Teatrului; 2 apartamente, 500: ocupabil 3 camere, grădina, 200: Sârbească 2 locuințe, 659
IMOBILE cumpărări sau vânzări, adresați-vă Carol Dentsch, fost director Goga 3, etaj, telefon 19-53, 1669
VAND radio 4 plus 1, Str. Luncei 23, Micoșlaca, 1708
DE VANZARE o mașină de urcăt cereale, Cofetăria Boian, 1725
COSTUM bărbătesc nou stofă de vară de vânzare, Bdul Carol 18, et. I. ap. 4, 1723

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente No. 168752 numele Vintila Lucian și No. 167751, numele Vintila Luiza. Declarăm nule, 1720

MARTI DUPA MASA la tramvaful de seară pierdut chitanțier tip Financiar intitulat pe coperta „Com. Glogovăț”. Găsitorul va primi recompensă 2.000.000. A se adresa Popescu Ludovic No. 553, Glogovăț, 1726
PIERDUT cartela consum CFR pe numele György Petru, pensionar. Declar nulă, 1727

Diverse

SUDAREA și lăpărea ochelarilor și bijuteriilor primește cu preț redus. Bijuteria Reich, Str. Episcopiei 9, în curte, 674

TEATRU

S'A JUCAT: FLUERUL FERMECAT.

După prezentarea cu mult succes a piesei Stânca Ielelor, ansamblul Teatrului Armatei din București prezintă ieri după amiază și seara la orele 8 minunata operă FLUERUL FERMECAT de A. L. Bocu.

Dacă sorim aceste rânduri pe marea ginea operetei prezentate, o făcăm mai ales pentru minunatul decorațiunea începând până la sfârșit. Ne impresionăm mai ales decorul scenei din cimitir, creația unui decorativ cu multă experiență, sub direcțiunea unui director de scenă cu ale cărbății. Interpretarea, cu foarte mici excepții ireproșabile.

Au plăcut în ordinea minunată interpretării, d-nii: Niță Valentin în rolul Ciobanului, Constantin Costilă în rolul Dracului, Geta Mară în rolul Semilei, Joni Petrescu-Căpianu în rolul Ilenei, Nae Constantin în rolul Mircea Corbu, Ion Pungo și Ovidiu Bocan.

Excursie de Rusăii la Moneasa

cu mașină pe 3 zile cu întreținere sau numai locuință. Prenotări: „OLYMPIKON” birou de voiaj Arad, str. Brătianu 2-4 Tel. 20-49. 669

SERBAREA COPILELOR ȘCOLI PRIMARE No. 2.

Copilele Școlii primare No. 2 din str. Baritiu vor sărbători Sărbătoarea, 24 Mai la orele 15, la Teatrul Comunal ZIUA MAMEI, cu următorul program: ales cu multă grijă în raport de posibilitățile acelor care le învață secretul slovelor deșoara Ana Corneă.

Desprindem din program, următoarele puncte: poezia Mama, notă Nasturii. Dansul păpușelor. Jocuri românești și piesa în 3 acte Flori de ziua mamei.

Participarea în număr cât mai mare, în special a părinților cu copii, va fi un îndemn în viitor pentru directoarea, cât și pentru părinții acestor școli.

„DUMBRAVA MINUNATĂ”

Liceul teoretic de fete Elena Ghilășcu Birta invită pe această cale pe toți părinții și prietenii școlii, să ia parte la serbarea care va avea loc Joi după amiază la orele 15, la sala Teatrului Municipal.

În program se va prezenta teatrul „Dumbrava minunată” noulă de M. Sadoveanu, dramatizată de directorul Licea Negru.

Biletele de vânzare la cancelaria școlii.

S'a deschis frumoasa grădina de vară

„DACIA”

Bucătărie de primul rang, grătar și băuturi la gheață. Serviciu prompt. Fiecare seară cântă renumita orchestră a lui

TURY PISTA

PROGRAM MONDENE

cu celebrii Broadway duo și **Horvath Rossi**, fostă dansatoare a Barului Maxim din București

CLANDESTINII Suzy Carrier Georges Rollin Constant Rémy Samson Fainsilber

Industria metalurgică va lucra pe bază de programe de producție

o interesantă decizie a Ministerului Industriei și Comerțului

Ministerul Industriei și Comerțului a primit o decizie, prin care se stabilesc planurile de producție în industria metalurgică.

Producția principalelor uzine, ca și repararea materialelor ferose și neferoase, precum și a materialelor ajutoare se desfășură în conformitate cu programele de producție întocmite de minister, funcționând pe lângă Direcțiunea Generală a Industriei și Comerțului de programele de producție și de repar-

țurare se vor întocmi pe termen de o lună sau mai mult, așa cum se va specifica pentru fiecare întreprindere în parte.

Nicio livrare nu se va putea efectua decât în baza programului întocmit de Ministerul Industriei și Comerțului.

Ministerul va putea stabili cote de vânzare, atât în interior cât și pentru export. Livrarea acestor cote, precum și a celor programate, se

va face în ordinea stabilită de minister.

Plata materialelor repartizate de Comisiunea metalurgică se va face de cumpărător în felul următor: 50 la sută se va achita în termen de 15 zile de la aprobarea comenzii iar restul de 50 la sută în cursul perioadei de programare și înainte de expediere. Neachitarea în timp a costului materialului poate duce la pierderea cotelor repartizate.

Tablourile pictorilor maghiari se vând la licitație

10 la sută din beneficiul realizat va fi acordat pictorilor arădani

Expoziția de pictură deschisă în sala mică a Primăriei cu peste 100 tablouri ale diferiților pictori maghiari executată cu multă artă, se va închide Marți după amiază. Organizatorii acestei expoziții vor pleca de la Arad spre orașul de unde au venit, Budapesta.

După gestul cu adevărat prietenesc din partea organizatorilor

expoziției de a dona picturile orașului nostru un tablou dintr-unul din cele multe care sunt expuse, ofițer de astădată că pentru a putea realiza un beneficiu pentru pictorii din orașul nostru, organizatorii sunt dispuși să vândă la licitație în cursul zilelor de Duminică și Luni, parte din tablourile expuse.

Licitatia va avea loc în prezența autorităților cu participarea tuturor acelor care vor să ajungă în posesia tabloului care le lasă cea mai frumoasă impresie, dimineața între orele 11 și 13 și după amiază între 5 și 8 în ambele zile. Din sumele realizate în urma acestei vânzări, 10 la sută va fi acordat pictorilor arădani.

Este al doilea gest de prietenie pe care pictorii din țară vecină și să-l arate față de populația orașului nostru.

Al doilea gest care lasă să se întrevadă că dincolo de dorința de câștig în urma expunerii tablourilor, pictorii din țara vecină au căutat să expună operă lor în orașul nostru pentru a fi cunoscuți și a duce în acest fel la strângerea legăturilor culturale între cele două popoare vecine.

calculată la nouăzeci și nouă procente, vor da elementul principal în vederea impunerii pe a nu financiar în curs.

În general coeficientul de 20 se va aplica întreprinderilor care au avut în anul trecut evaluări normale.

În cazul în care impunerea veche era subevaluată, se va proceda la o corectare și apoi se va aplica coeficientul de majorare curent.

Constatarea însă se vor face, de la caz la caz, fiindu-se seama de situația specială a fiecărei întreprinderi.

Din cauza economatelor cari n'au făcut decontarea zahărului, cota convenită populației pe Mai, Iunie și Iulie nu poate fi distribuită

Într'un număr trecut am scris că Oficiul economic județean, a fost încunoscător că Aradului i-a fost repartizată cantitatea de zahăr necesară satisfacerii cotelor convenite populației pe lunile Mai, Iunie și Iulie, numai după ce vor fi prezentate lucrările de decontarea zahărului distribuit pe lunile Februarie, Martie și Aprilie.

De atunci și până astăzi, nu toate economatele au prezentat lucrările de decontare cerute și din

această cauză devine imposibilă distribuirea cotelor pe lunile Mai, Iunie și Iulie.

Economatele cari n'au prezentat lucrările de decontare sunt: Calea Ferată Electrică Arad-Podgoria și Uzina Electrică PTT, CFR, ITA, Telefoane, funcționarii publici, consumul Solidarității CAPS, Industria forajelor Săvârșin, moara Ghizela din Rovine, Serviciul județean de ferme și mașini și fabrica de marmeladă din Gura Hont.

Acestor economate, oficiul de aprovizionare al Municipiului Arad le atrage atenția că sunt obligate să prezinte lucrările de decontare în cel mai scurt timp posibil, întrucât din cauza neglijenței conducerii lor suferă populația lipsiți de zahăr.

VAR, CIMENT, NISIP

țiglă, hârtie gudronată, brichete, cărbuni pentru fierări cărbuni de lemn retorta și mangal talaj de brad, lăzi de vânzare

FOCUS Depozit de lemne

ARAD, P. Ștefan cel Mare 10. Telefon 28-91.



HOTELURILE PALACE și BALNEARA

BĂILE, INHALAȚII, PULVERIZAȚII, ETC. se deschid la 1 Iunie a.c.

50% REDUCERE LA HOTELURI ÎN IUNIE

INFORMAȚIUNI LA:
SOC. GOVORA-CĂLIMĂNEȘTI
BUCUREȘTI
STR. STIRBEI VODĂ 129 • Tel. 3 59 67

„Darurile bogățiilor Moldova nu le-a cunoscut

Prietenul se cunoaște la nevoie, spune o zicală românească. La fel, omul adevărat se cunoaște la nevoie. În urma războiului, am avut prilejul de a cunoaște oamenii, așa cum sunt. Acest prilej l-au avut mulți, mulți din oamenii de rând, care nu cunosc psihologie, care nu s'au pregătit pentru a cunoaște oamenii. Lucrul acesta e foarte simplu. Iată un exemplu elocvent: În urma blestematei secete și a cruntului război, Moldova și alte regiuni au rămas înfometate. Restul țării, unde, de bine de rău, exista pâine, îi venea marea datorie națională de a ajuta, cât se putea, pe cei înfomecați. Fiecare cetățean a dat cât a putut, cât l-a lăsat întru cât a putut. Rezultatul cotelor din CARS-ul, pe de o parte e frumos și generos, pe de altă parte e disprețuitor.

Pentru foamea Moldovei, oamenii săraci, din puținul lor mi dai mult. Bogății din multul lor, puțin au dat, mai nimic. Acum îi cunoaștem și pe unii și pe alții. Îi cunosc orice omen de bună credință. Cel mai simplu om și-a făcut o părere obiectivă. Judecata simplă a omului de rând, de data aceasta, e mai obiectivă decât pledoaria avocatului dela bară.

Oamenii de omenie, cei mulți și săraci și-au făcut datoria. Au ascultat strigătul de foame al Moldovei. Darurile bogățiilor — așa cum a spus maestrul Sadoveanu — Moldova nu le-a cunoscut.

(79. c.)

S'A DESCHIS

atelierul de lăcătușerie și sudură autogenă

Rațiu Mihai
Calea Radnei No.40

Se primesc orice reparațiuni și la domiciliu

Strandul se deschide Duminică

Lucrările de amenajare a strandului Neptun, care au fost necesare înainte de începerea sezonului băilor, fiind terminate, Duminică 25 Mai va avea loc deschiderea strandului.

Au fost reparate cabinete, atât cele noi cât și cele vechi, baciurile au fost așezate pe apă, înnoțitoarele așteptând pe acei care să se bălăcească deslușind verii în apa cuprinsă între marginații întinse ale baciurilor.

Abonamentele de strand începătoare în cea mai mare parte, se căberează zilnic solicitantilor.

Sâmbătă 24 Mai orele 21 în saloanele Restaurantului Palace

METATEA PENTRU PROTECȚIA OARZOR DIN ARAD și JUDEȚ aranjează

Un mare bal

la care cu onoare invită publicul să ia parte

Num se vor stabili impunerile comerciale

BUCUREȘTI. — Organele ministerului au pășit pe teren pentru stabilirea impunerilor pe exercițiul financiar 1948.

Cum se știe, impozitul comercial provizoriu majorat de 20 ori față de anul trecut.

Pe teren, situația aceasta provine și rezolvată definitiv.

Majorarea de 20 ori nu se va face egal și uniform. Organele fiscale vor lua în calcul și caz la caz.

Pentru întreprinderile de câștig operațional arată o scădere vădită, majorarea va fi mai mică decât 20 ori.

Impunerile făcându-se pe un an de zile se va avea în vedere situația generală națională dintr-un moment anumit.

Calculul din exercițiul precedent.

DEM SUB PREȚUL COST AL FABRICEI

Rom, Coneac, Vischi, Drig'n Vermuth, Lacrima vililor

ET „RAPID”
Proprietar P. RUJA
Strada V. Alexandri Nr. 1

Teinerul român invitat la întâlnirea tinerilor din Bazinul Dunărean la Seghedin

vizită la Arad a tineretului „MADISZ”

eleganță a tineretului demagogic „MADISZ” din Seghedin. În zilele trecute la Timișoara a dat o reprezentare. Viștea a avut ca scop strângerea simțurilor de prietenie cu tineretul democrat român. Cu ocazia întâlnirii tinerii maghiari din Arad, au cântat în limba română „Regal” român, manifestându-și prin această simpatie față de poporul român.

La membri ai delegației arădane

au sosit ieri la Arad, făcând o vizită la sediul Uniunii Populare Maghiare și la sediul Uniunii Tineretului Muncitoresc. Ei au invitat cu ocazia aceasta tineretul din Arad, la întâlnirea tineretului democrat din bazinul dunărean, care va avea loc la Seghedin în ziua de 12 Iulie.

Delegații și-au exprimat speranța că tineretul român va fi reprezentat într'un număr cât se poate de mare la această întâlnire a tinerilor democrați din bazinul dunărean.

Comitetul Județean B. P. D. s'a ocupat de problema nouilor impuneri

Se va căuta ca impunerile să fie cât se poate mai aproape de realitate — La Arad operațiunea impunerilor începe luni

Comitetul județean al Blocului Partidelor Democratice a ținut ieri după amiază o importantă ședință, la care au fost invitați și reprezentanții autorităților locale. Astfel, au fost prezenți, în afară de membrii Comitetului Județean B.P.D., d-nii: dr. Aristide Gafencu, Palade directorul Camerei Agricole, Săbău Gh. ajutor de primar, Surdu noul administrator financiar principal și reprezentantul CAPS-ului.

Reprezentanții autorităților au fost convocați pentru a lămurii o serie de probleme în ordinea zilei, fiecare din domeniul respectiv.

Printre primele probleme luate în discuție a fost aceea a impunerilor, ridicată de d. prof. Ardeleanu (PNP), arătând că după vechiul sistem de impunere, față de celelalte orașe din țară, în orașul nostru s-au stabilit impuneri exagerate, îndosebi față de micii meseriași, adresându-se în același timp dlui Surdu, noul administrator financiar, în sensul ca

nouile impuneri să se apropie cât mai mult de realitate.

În același sens a vorbit și d. Kővaga Mihai, reprezentantul Uniunii Populare Maghiare.

D. Aciu (PCR.) a lăgăduit că partidele politice din cadrul B.P.D. vor acorda tot sprijinul forurilor competente, pentru ca operațiunea nouilor impuneri să poată fi dusă la bun sfârșit în condițiuni optime.

D. Surdu, administratorul financiar, a menționat că potrivit legii financiare imenză să se încaseze de 20 ori impozitul de anul trecut.

Aceasta numai ca o măsură tranzitorie.

Plata impozitului majorat se poate achita în următoarele condițiuni: o treime din debitul trimestrului în curs, iar întreg debitul trimestrului să fie achitat până la expirarea trimestrului, adică până în Iulie. Restanțele de impozite — arată în continuare d. administrator Surdu — dacă nu se vor achita până la data de

15 Iunie, după aceea dată se va percepe o sumă de zece ori mai mare.

În ceea ce privește nouile impuneri, d. Surdu stabilește că de luni începe această operațiune și în acest scop

toți controlorii din județ vor fi chemați la Arad, pentru a fi încadrați în operațiunile de impunere. Aceste operațiuni vor dura două săptămâni, în care timp se ține în fiecare seară câte o ședință la Administrația Financiară pentru a se debate cazurile din timpul zilei.

După ce d. Surdu, administrator, asigură pe cei prezenți că se va căuta ca impunerile să fie cât mai echitabile,

roagă în încheiere pe reprezentanții partidelor politice din Bloc de a-i aduce la cunoștință orice nemulțumire, orice abateri constatată la vreun controlor.

Asupra celorlalte probleme discutate în cadrul ședinței vom reveni în numărul viitor al ziarului nostru.

Conviețuim

— O manifestare a tineretului Uniunii Populare Maghiare din Arad

Înregistrăm cu bucurie o inițiativă sănătoasă a tineretului maghiar arădean, care activează în cadrul Uniunii Populare Maghiare. Acest tineret aranjează în ziua de 26 Mai, orele 17, în Palatul Cultural din Arad, o seară literară, sub semnul prieteniei româno-maghiare.

Această seară literară — care poartă titlul „Conviețuim” — va avea în programul ei prezentarea a multor valori ale literaturii române și maghiare, având ca prim scop de a face cunoscut publicului maghiar din Arad, valorile literaturii românești.

Este o manifestare care merită toată lauda și care este în perfectă concordanță cu ideea nobilă a conviețuirii pașnice a tuturor acelor care trăiesc în cadrele hotărârilor Patriei românești.

Copil dispărut

Plugarul Stăvilă Constantin, originar din Moldova roagă pe toți acei care vreo cunoștință despre fiul său de 10 ani, Stăvilă Pintilie, dispărut la Arad, să anunțe administrația ziarului „Patriotul”.

Informații

Abonament lunar Lej 120.000
Funcționari, muncitori și pensionari Lej 100.000
Pentru întreprinderi un an Lej 2.500.000

— ECONOMATUL MESERIASLOR PATRONI No. 1, aduce la cunoștința patronilor care nu s'au prezentat la Economatul nostru pentru noua înscriere, să se prezinte urgent pentru că în caz contrar vor fi ștersi din cadrul Economatului, conducerea economatului.

— CHEIE „WERTHEIM” a fost găsită pe P. Avram Iancu. Proprietarul poate lua la fierăria Held, Str. Petru Poni Nr. 2.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD, Serviciul Financiar-Economic, No. 889—1947, Publicațiune No. 1, aduce la cunoștința celor interesați că la Primăria Municipiului Arad (camera Nr. 28) la data de 18 Iunie 1947, orele 9 a. m. se va ține o licitație publică cu oferte închise și sigilate, pentru darea în antrepriză lucrărilor de reparare străzilor Grădinarilor și Bisericii din cartierul Gălbenuș din Municipiul Arad, pe o lungime de 1800 mtr. în valoare totală de lei: 7.300.000.000. — Conținutul vor depune înainte de începerea licitației o garanție de 5 la mie după valoarea totală a sumei de licitație, care după adjudicarea definitivă se va completa la 10 la mie. Licitația se va ține în condițiunile art. 88—110 din legea contabilității publice și normelor generale pentru tinerea licitațiilor. În caz neprezentare de concurenți, la termenul arătat mai sus, la data de 10 Iunie 1947, se va ține în același timp și aceeași oră o nouă licitație, în caz de nerăsunat al acesteia, la 10 a. m. se va proceda la tratarea prin bușă învoială. Condițiunile speciale și câștigul de sarcini pot fi văzute până la data licitației în camera Nr. 28, sub durată orclor de lucru, Arad, la 19 Mai 1947. Primar I. G. Timonea, Secretar general as dr. Crăsnic Eugen.

Cum trebuie efectuat controlul internațional al energiei atomice

A. A. Gromâko a precizat din nou punctul de vedere sovietic într'un discurs radiodifuzat din New-York

NEW-YORK. Andrei Gromâko, delegatul sovietic la ONU, a arătat atitudinea Uniunii Sovietice în legătură cu controlul energiei atomice și reducerea înarmărilor într'o cuvântare rostită la Institutul american-rus — anunță corespondentul Agenției Reuters.

D. Gromâko a spus: „Dacă punem drept condiție pentru soluționarea uneia din aceste probleme soluția celeilalte, atunci ambele probleme ar putea să rămână nerezolvate”.

Delegatul sovietic a căru cuvântare a fost difuzată prin radio a subliniat că URSS a sprijinit și continuă să sprijine controlul internațional strict al energiei atomice.

El a adăugat: „Adesea pot fi auzite afirmații în sensul că interzicerea armelor atomice nu ar putea fi justificată până când nu se sta-

bilește un sistem complet de control și inspecție internațională. O asemenea concepție nu poate fi justificată întrucât ea face să depindă interzicerea armelor atomice de controlul energiei atomice, în vreme ce în realitate interzicerea acestor arme constituie un element foarte important și un prim pas în vederea stabilirii unui control internațional strict.

Dela Aradul Nou la Arad prețul a fost mărit cu 4000 lei

Demarcarea mai multor comercianți speculanți de zarzavaturi — Exfinderea controlului pe piața alimentară

În interesul stărpirii speculei, practicată pe piața alimentară a Aradului, d. Lupușu, directorul Oficiului economic-județean a luat măsuri pentru intensificarea controlului. Astfel, ieri dimineața la orele 4, în colaborare cu cei 6 controlori ai oficiului, d. director Lupușu a început efectuarea controlului la gară, la piața din Aradul Nou, precum și în alte locuri. Cu ocazia aceasta, au fost demascați mai mulți revânzători, care căutau să expe-

dieze mari cantități de alimente în alte orașe. La Aradul Nou au fost sechestrate două camioane de alimente care urmau să ia drumul Timșoarei. Aceste alimente au fost puse în vânzare pe piața din Arad, sub controlul autorităților competente. La fel s'a procedat cu unele cantități de alimente găsite în gara Arad.

D. director Lupușu ne-a declarat că autoritățile locale n'au nicidecum intenția să înfometeze orașele din Ar-

ad și să oprească complet transportul de alimente în aceste orașe. Dar este inadmisibil ca tocinul Aradului să ducă lipsă de alimente în urma manevrelor speculanților. Cu trel zile în urmă, de exemplu, Oficiul economic județean a oprit transportarea a zece camioane cu alimente îndreptate spre Brcșov, Sibiu și Timșoara.

Este semnificativ că gulile s'au vândut ieri la Aradul Nou cu 3000 lei bucata și până ce au făcut drumul peste pod, prețul lor s'a ridicat pe piața Aradului la 7000 lei. Avându-se în vedere această speculă, trebuie luate măsuri energice pentru a împiedeca ca revânzătorii să achiziționeze mari cantități de alimente, înainte ca acestea să ajungă pe piața Aradului și înainte ca necesitățile locale să fie satisfăcute.

Miercuri, preturile au început să scadă pe piața Aradului. De exemplu gulile au fost puse în vânzare la prețul de 4000 lei bucata.

Dece e necesară escaia la Arad a avionului care face cursa București-Budapesta

Începând cu ziua de ieri, a fost reînălțat cursul internațional de avion între București și Budapesta.

Spre surprinderea noastră, avionul care a executat prima cursă a trecut peste orașul nostru, fără să face escaia. Ori, este știut că parte din pasagerii maghiari, în drumul lor spre Capitala țării noastre vor să se oprească la Arad pentru a vizita rudele pe care le au acolo. Avionul nefăcând însă escaia la Arad, toți aceștia sunt obligați să vină delă București, unde trebuie să se

înspoeze atunci când vor să se întoarcă în țară vecină. Acelas neajuns și pentru locuitorii arădeni care primesc pașaport pentru Ungaria. Sunt obligați să plătească trenul până la București, să se imbarce acolo pe avion și să plătească un bilet care include și suma pentru distanța București—Arad.

În interesul sistării acestor cheltuieli de prisos pentru călători cu avionul între București și Budapesta, se cere ca avionul care face această cursă să oprească și la Arad.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”